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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (04.05.2023), pelas dezenove 
horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e trinta minutos (20h30min), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Saloá, Estado 
de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença dos 
Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Humberto 
Guimarães de Araújo, Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Ailton 
Carlos, José Paulo de Melo Silva, e justificou a ausência dos Vereadores; Jovacildo José da Silva, 
(segundo secretário), que está viajando e não chegou a tempo pra Sessão, na sua ausência, a 
presidenta, convidou a vereadora Lucineide Oliveira Soares, para ocupar o cargo de Segunda 
Secretária, que foi aceita pela nobre vereadora, justificou também, a ausência do vereador José 
Francisco Curvelo Silva, que encontrasse em Recife, e justificou sua ausência, através de ligação 
pra Presidenta, e por fim, justificou a ausência dos vereadores; Reinaldo Barra Nova de Melo, e 
Gilvan de Freitas Lucena, que estão com problemas de saúde, e não puderam comparecer a 
Sessão, o vereador Jucélio Pereira dos Santos, não justificou sua ausência. Havendo quórum 
suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara 
aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Vereador 
Humberto Guimarães de Araújo– 1º Secretário, e pela Vereadora Lucineide de Oliveira Soares- 2ª 
Secretária. Em seguida, convidou a vereadora Lucineide de Oliveira Soares, para fazer a leitura 
de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a 
senhora Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida ata, foi 
declarada em votação, sendo, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as) 
Vereadores (as) presentes. Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o 
pequeno expediente, que constou do seguinte: - Ofício nº 02/2023 CMDCA-Saloá/PE (Conselho 
Municipal da Criança e do Adolescente); Portaria nº 015/2023, de 02 de maio de 2023, de autoria 
da Sra. Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que transfere temporariamente à Escola 
Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, Saloá/PE, CEP 55350-000, o local 
para realizações das sessões legislativas da Câmara Municipal de Vereadores de Saloá. A 
Presidenta, fez a leitura dos documentos em Pauta, e após, facultou a palavra aos vereadores, 
para que caso queiram fazer uso da palavra no pequeno expediente, nenhum dos senhores 
vereadores se pronunciou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. 
Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. A senhora Presidenta, 
facultou a palavra aos vereadores, para que caso queiram fazer uso da palavra no grande 
expediente, pediu a palavra o Vereador José Ailton Carlos, que foi facultada pela presidenta, na 
sua fala o Vereador, saudou a todos e disse que : na qualidade de representante do Povo, está 
sendo procurado por algumas pessoas, que pretende fazer a inscrição para concorrer ao cargo 
de conselheiro, mais, essas pessoas, estão tendo dificuldades, quando se dirigem ao CRAS ou 
CREAS, da Cidade, pois,  não estão sendo atendidas ou orientadas, onde possam realizar as 
devidas inscrições para a eleição do Conselho Tutelar deste Municipio.  Na leitura do Edital, feita 
pela  Presidenta,  diz que é no CREAS, mais,algumas, pessoas já se dirigiram até lá, e, foi dito 
por alguns servidores,  que não sabem  da informações, a respeito das inscrições. Continuando a 
fala, o vereador, agradece a Presidenta Adriana,  no sentido de ter tomado a atitude  de realizar 
as Sessões da Camara, aqui no Colegio São Vicente,  devido a reforma, que  ocorre no Predio do 
Poder Legislativo,  já estávamos com duas semanas sem fazer Sessão e ressaltou, da importância 
dos alunos do referido colégio, participarem da sessões,  se a gestão da escola assim permitir, e 
que nas próximas reuniões,  eles pudessem participar pra  conhecerem  como funciona os 
trabalhos do Poder  Legislativo, e o trabalho de todos nós vereadores, para que assim, como diz 
o Regimento Interno, que a reunião itinerante tenha a participação de outras pessoas. Franqueada 
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a palavra pela senhora Presidenta, passou a fazer uso da palavra, a vereadora Vilma Lúcia, que 
saudou a todos e na sua fala, agradeceu, primeiramente a Deus, pela permissão de estarmos aqui 
e pela saúde de todos nós, edando prosseguimento a sua fala, disse, que a partir de segunda feira 
estará visitando algumas localidades, agradeceu também as pessoas que tem enviado ideias, 
cobranças e aquelas que às vezes fazem suas criticas. Disse, ainda, que é um prazer está nessa 
noite aqui na Escola São Vicente, devo muito a essa escola, onde passou a maior parte como 
estudante e tudo que é, deve a está escola, onde viveu muitas experiências, momentos agradáveis 
e cresceu muito na sua aprendizagem, desejo que Deus abençoe essa família, os professores e 
esses jovens que serão o futuro do município, futuros profissionais e políticos. Em seguida, a 
Presidenta, no uso da sua fala, disse, em relação à fala do vereador José Ailton, sobre o edital, é 
de suma importância que os vereadores (as), tenham uma cópia, porque nesse edital, tem alguns  
anexos, que eles podem passar para aquelas pessoas que os procuram, no anexo, tem o 
requerimento de inscrição, a comprovação de atuação profissional ou voluntário, relatórios de 
atividades, e  todos os modelos, que irão facilitar para os interessados que queiram fazer suas 
inscrições, tem todas as datas, o cronograma e o prazo ,determinando a secretaria, que repasse 
copias do referido Edital,  pra os vereadores, que tenham interesse. Em seguida, franqueada a 
palavra pela senhora Presidenta, passou a fazer uso da palavra o vereador Humberto Guimarães, 
que saudou a todos e na sua fala, disse, que em relação à fala do vereador José Ailton, com 
referência ao edital de inscrição do Concelho Tutelar, o edital esta aqui bem esclarecido, que seja 
solucionado essa questão da inscrição, das pessoas estarem indo fazer a inscrição e não estarem 
conseguido, pois, a sociedade,  querem, bem como,  é necessário,  que as coisas tenham mais 
clareza,  se as pessoas que vão fazer as inscrições não estão sendo atendidas,  que seja 
esclarecido, o pessoal do CRAS, ou seja, a Presidenta do CMDCA de Saloá,  tem por obrigação,  
de fornecer essas informações. Por fim, parabenizou o Gestor Municipal, pela festa do trabalhador 
no dia 01 de maio, agradecendo pelo trator que foi destinado para a sua comunidade do Sitio 
Catimbau, e pelos prêmios que foi sorteado e entregue aos agricultores. Após, pediu o uso da 
palavra, a vereadora Lucineide, que foi facultada pela Presidente, na sua fala, a vereadora, saudou 
a todos, e parabenizou o Gestor Municipal, pela bonita festa que foi realizada no dia 01 de maio, 
e pelos itens que foram sorteados para os agricultores,  finalizando suas palavras, agradeceu a 
Presidenta Adriana, pela reuniã,o está sendo realizada no Colégio São Vicente, onde foi aluna 
dessa instituição de ensino, e que tem um carinho enorme por todas essas pessoas que aqui 
trabalham. A senhora Presidenta, no uso da sua fala, relatou , mais uma vez,  sobre o assunto do 
edital, e,  endossa suas palavras ao do vereador Humberto, e disse que realmente, tem que ser 
transparente, pois,no Edital, consta, a data de inscrições,  início e término, mas não está  indicando 
o local, esclarece, ainda, que pode até constar,   que talvez  os vereadores identifiquem,  que pelo 
fato do o presente Edital, conter mais de 20(vinte) páginas, não irá fazer a leitura completar, 
identificou somente, no anexo, o início e termino das inscrições. A respeito do local, como já foi 
lida a portaria, estamos com uma reforma no prédio da câmara, reforma essa, um pouco pesada, 
e que vai demorar por algumas semanas, esclarece, que diante de uma situação, surgiu outras, 
tem que fazer toda instalação elétrica e hidráulica, esta quase no término o telhado e a madeira, 
mas ainda,  falta o forro, a questão elétrica e hidráulica. Continuando sua fala, ressaltou,  que tinha 
informado, o antes, o interesse de fazer as Sessões Itinerantes, em outras localidades, mas 
precisa de todo uma estrutura de acompanhamento, de transmissão e da rede de internet, pois, 
hoje foi quase todo o dia para poder instalar a rede de internet, aqui nesse ambiente, para que 
podesse realizar a presente sessão. Agradeceu, pelo som que foi fornecido pela secretaria de 
educação, na pessoa do secretário Rodrigo, que disponibilizou o funcionário Erivam , pra nos dá 
esse suporte, agradeceu a Edu, encarregado da transmissão,  que foi fundamental pra realizar a 
sessão, e aos funcionários, e, espera que termine o mais breve possível a reforma do prédio da 
câmara, e até então, será utilizado esse espaço da Escola São Vicente. Comunicou, ainda, a 
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presidenta, que na próxima semana, pretende fazer duas Sessões, pelo fato, de ter tido 02( duas) 
semanas, sem realizar sessão, pelos motivos já justificado. Não havendo mais orador inscrito no 
Grande Expediente, a senhora presidenta, agradeceu a presença de todos. A seguir a 
Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, 
discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, 
eu, Humberto Guimarães de Araújo, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que depois 
de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores vereadores e 
pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os seus efeitos legais, 
subscrevo-me.  _________________________________. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 04 de maio de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

_____________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo 

Vereador-1º secretário  
 

 
_____________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares 
 Vereadora- 2ª secretária 

 
_____________________________________ 

José Ailton Carlos 
Vereador 

 
_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  
Vereador 

 
_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros 
Vereadora 
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